Технологическая карта
	Предмет
	Математика
	Класс
	5А

	ФИО
	Фефелова Светлана Ивановна

	Место работы
	МБОУ СОШ №9

	Должность
	Учитель математики

	Тема урока
	Степень  числа. 

	Тип  урока
	Занятие по изучению и первичному закреплению новых знаний и способов деятельности

	Цели
	Сформировать у учащихся понятие степени, научить читать и записывать выражения со степенями, тренировать вычислительные навыки, находить значение степени в примерах.

	Задачи
	Обучающая – проверка знаний, умений применять их при решении примеров и задач, совершенствование вычислительных навыков;

Развивающая – развитие интереса, познавательной активности, навыков самоконтроля, логики рассуждений, самостоятельности;

Воспитывающая – воспитание у учащихся навыков учебного труда, формирование ответственности за конечный результат, доброжелательного отношения друг к другу.

	Учебник 
	Виленкин Н.Я., Жохов В.И., Чесноков А.С., Шварцбурд С.И. Математика 5: учебник для учащихся общеобразовательных организаций, 37 издание, стереотипное. – М. Мнемозина, 2019



	оборудование
	Учебник математики, карточки с готовыми таблицами, презентация



	Планируемые образовательные результаты

	Предметные
	Метапредметные
	Личностные

	умение возводить число в степень, моделируют ситуации, требующие введения  степени числа, получают навыки вычисления степеней.
	регулятивные  –  обнаруживают проблему «недостатка» знаний для выполнения действия  произведения нескольких одинаковых множителей;
познавательные - учатся осуществлять выбор наиболее эффективных способов решения образовательных задач;                                         
коммуникативные – умеют слушать других, учатся критично от​носиться к своему мнению, с достоинством признавать ошибочность своего мнения (если оно таково) и корректировать его.


	умение работать в группах, слушать собеседника и вести диалог, аргументировать свою точку зрения;
умение контролировать процесс и результат учебной математической деятельности;


	Основные понятия
	Степень, основание, показатель степени, квадрат и куб числа

	Организационная структура урока

	№ этапа
	Этап урока
	УУД
	Деятельность
	Время



	
	
	
	учителя
	учащихся
	

	1
	Орг. момент. Мотивация. 

Прозвенел звонок для нас.

 Все зашли спокойно в класс. 

Встали все у парт красиво, Поздоровались учтиво.

Тихо сели, спинки прямо.

Вижу, класс наш хоть куда

Мы начнём урок, друзья.   

 Все легонечко вздохнем,  Наш урок сейчас начнем)

Проверка Д/З
	Познавательные:

применение предметных знаний;

выполнение учебных заданий.

Регулятивные: выделение и осознание того, что уже пройдено;

постановка  задачи на основе  известного;

умение распознавать на слух вопросы и отвечать на них.
Коммуникативные :

умение  достаточно полно и точно выражать свои  мысли, слушать и вступать в диалог.

	Здравствуйте, ребята! Слово «урок» какие ассоциации у вас вызывает? Разложим его по буквам:

 У – успешный, умный, Р – радостный, разговорчивый, О – образованный, одаренный,    К –крутой, классный.

Сегодня на уроке всех ждет и успех, и радость, покажите свои знания, организованность.  Будьте активны и внимательны в течение урока. Спрашивайте, думайте, отвечайте, предлагайте. Девиз урока: «Пусть математика сложна, ее до края не познать, откроет двери всем она, в них только надо постучать.»
Ошибки при выполнении домашнего задания мы  обсудили в начале урока. В будущем будьте внимательны при выполнении аналогичных заданий.
	Вступают в общение с учителем, настраиваются на работу.
Проверяют  домашнее  задание, задают вопросы
	1мин.



	2
	 Актуализация опорных знаний и постановка учебной задачи  
Цель: повторить  действий над числами.

совершенствовать навыки вычисления, 

Формулировка темы урока.

Цель: Подготовить  учащихся самостоятельно сформулировать и определить тему урока.

	Познавательные: извлечение из текстов математической информации, структурирование собственных знаний.
Коммуникативные: организовывать и планировать учебное сотрудничество с учителем и сверстниками. 
Регулятивные: умение оценивать правильность выполнения действия;
планировать пути достижения цели;
 Личностные:  оценивание усваиваемого материала.
Познавательные: умение осознанно и произвольно строить речевое высказывание в устной форме.
Личностные: самоопределение.
Регулятивные: : выделение и осознание того, что уже пройдено;

постановка учебной задачи на основе  известного;
Коммуникативные: умение вступать в диалог, участвовать в коллективном обсуждении вопроса, выражать свои мысли.

	С начальных классов  вы изучаете натуральные числа и их свойства. Умеете выполнять все арифметические действия с этими числами, знаете порядок выполнения действий, свойства для вычисления  удобным способом.     проверим эти знания.

Устный счет

2 + 2 + 2 + 2 + 2 + 2 =

2 * 2 * 2 * 2 * 2 * 2 =

7 + 7=

7 * 7=

3 + 3 + 3 + 3=

3 * 3 * 3 * 3=

Вы знаете как легко записать  сумму одинаковых слагаемых. Возникает  вопрос как же легче и удобнее записать произведение одинаковых множителей? Французский математик Рене Декарт 400 лет назад предложил способ записи произведения одинаковых множителей. Узнаем об этом.  

Открывайте тетрадки, запишем дату, классная работа, оставьте место для  темы урока.

Чтобы узнать тему урока состоящую из двух слов ответьте на вопросы:

1. Математический признак учености? (степень)
2. Какое сегодня …..? Бывает счастливое, «он» единственное, «они» множественное? (число)
Запишем тему урока: Степень числа. 
Запишите последнее выражение из  устного счета 3*3*3*3 = 3 в 4 степени. Запишете в тетради: основание степени  - 3, а показатель степени - 4, читают 3 в 4 степени. Декарт назвал выражение степенью числа, на уроке будем говорить о степени числа,  цель урока  –  разобрать, что такое степень числа, какой она бывает.

Контроль и организация процесса исследования проблемы, поиска путей  решения.
Мотивирую учащихся, вместе определяем цель урока; акцентирую  внимание детей на значимость темы.
	Осознание и выделение пройденного ранее на уроках
Контролируют и проверяют правильность действий

Столкнулись с проблемной ситуацией, ищут пути решения,  выдвигают  гипотезы
Работают в парах , над способом записи одинаковых множителей с целью упрощения по аналогии со сложением  одинаковых слагаемых.
Ученики формулируют тему урока. Записывают тему урока в тетрадь. Учатся догадываться, правильно излагать мысли.
	8мин.

	3
	Осмысление и восприятие учениками нового материала

Цель: ввести понятие степени числа, квадрата и куба числа; научить читать степень; научить возводить число в степень, вычислять значение простейших выражений, содержащих степень.
	Личностные: осознание ответственности за общее дело, формирование позитивной самооценки
Коммуникативные: участие в коллективном обсуждении проблемы. 
Регулятивные: умение самостоятельно адекватно анализировать правильность выполнения действий и вносить необходимые коррективы.

	Вместе изучим новое действие над числами, которое позволяет  произведение одинаковых  множителей записать в  более  удобной и короткой форме (Организация работы.) 

Презентация: Степень числа. 
Прочтите выражение, назовите основание и показатель степени?

53, 82, 168, 17, 61, 125, 25
79 , 687, 341
522 , 124

	Читают, слушают, отвечают.
	7 м.

	4 
	Физ. минутка

Цель:

переключить внимание с одного вида деятельности на другой, способствую повышения внимания и активности детей на последующем этапе урока.
	
	Поменять деятельность, обеспечить ученикам эмоциональную разгрузку.  
Вы, наверное, устали?
Ну, тогда все дружно встали.
Мальчики потопали,
Девочки похлопали.
Вместе дружно повертелись
И за парты все уселись.
Глазки крепко закрываем,
Дружно до 5 считаем
Открываем, поморгаем
И работать продолжаем.
	Сменили вид деятельности.
	1 м.

	4
	Понимание темы урока, первичная проверка
Цель: формирования применения  новых знаний на практике.
	Познавательные : формирование интерес к данной теме.

Личностные: готовность к самообразованию.

Коммуникативные: слушать и понимать речь других, задавать вопросы, уметь оформлять свои мысли в устной форме
Регулятивные: умение оценивать правильность выполнения действия;
планирование пути достижения цели;

	Предлагаю поработать в парах и самостоятельно. У вас на партах лежит карточка. С верхней половиной карточки вы работаете в паре, по окончанию приступаете к  нижней части карточки по вариантам, используйте образец верхней части карточки. Будьте  к друг другу внимательны при  работе в парах. Если возникают вопросы по  заданию берёте карточку-подсказку, они лежат на моём столе. Карточка:

Работа в паре

1.Представь произведение одинаковых множителей в виде степени:    
 12*12*12*12*12
               =    125                                    (всего 5 множителей)

2. Представь в виде произведения степень: х8 = х*х*х*х*х*х*х*х
           ( всего   8   множителей  )  

3. Найди значение выражения: 34+25 =3*3*3*3+2*2*2*2*2 = 81 + 32 = 113; 

(6-3)2 = 32 = 3*3 = 9                            

1 В.
1. №653(а,б)

2. №654 (б,в)

3. №657 (а, в)

2 В.
1. №653 (в,г)

2. №654 (а, г)

3. № 657 (б,г)


	Работают  над пониманием новых знаний в парах, умений применять  на практике.

Решают из учебника задания:

-запись произведения одинаковых множителей  в виде степени;

-запись степени произведением;

-Нахождение значений выражений, содержащих степень.


	12 мин.



	5
	Закрепление

(тестирование)

Цель этапа: выявить уровень  и качество усвоения знаний.
	Познавательные: умение решать примеры (находить правильный порядок действий, в соответствии с правилом), применение предметных знаний.
Личностные: умение себя  оценить
Коммуникативные: умение слушать, обращаться с вопросом к учителю и сверстнику 
Регулятивные: умение проговаривать последовательность действий на уроке,

анализировать и оценивать результат работы;


	Предлагаю вам выполнить тест который у вас  лежит. На выполнение работы 6 минут. Взаимопроверка и выставление предварительных результатов  после окончания работы над тестом. Критерии оценки: за правильное выполнение 4 задания – «5», 3 задания - «4», 2 задания – «3». 

                           Тест

1 вариант

1 вариант.
1.В степени  35 показатель

 равен ….., а основание равно……

2.Запишите числами:

а)Восемь в четвертой степени…….

 б)десять в квадрате  …………

3.Вычисли значение степени:

 34=

 53=

25=

4.По таблице квадратов найди:

172=             169=….2
452=              441=….2
2 вариант

2 вариант.
1.В степени  47 показатель

 равен ….., а основание равно……

2.Запишите числами:

 а)Семь в четвертой степени…….

 б)тринадцать в квадрате  …………

3.Вычисли значение степени:

 43=

 52=

24=

4.По таблице квадратов найди:

192=             196=….2
352=             2916=….2

	Читают, отвечают на вопросы теста, бланк ответов заполняют, меняются бланками –копиями, осуществляют взаимопроверку, ставят оценки.
	7 мин.



	6
	Рефлексия

Цель:

Самооценка своей деятельности, подвести итоги  работы на уроке
	Познавательные:

рефлексия

Регулятивные:

оценка  деятельности  своей и других людей
Коммуникативные:

умение с достаточно полно и точно выражать свои мысли
Личностные:

самооценка на основе критерия успешности.
	1. Что повторили?

2. Тема урока?

3. Чему научились ?

4. Что узнали? 

Поднимите фигуру, которая соответствует вашим ощущениям во время работы на уроке:

- не допустил ошибки, все понял (звездочка)
-допустил ошибки, все понял (квадрат);

-трудные задания, не понял.(треугольник)
	Выполняют самопроверку, задают друг другу вопросы, отвечают 
	3 м.

	7
	Д/з.
Цель этапа: инструктаж по работе дома.
	
	Составить ребус, стихотворение или сказку на тему «Степень числа»
 Урок окончен! Всем БОЛЬШОЕ спасибо
	задают вопросы, домашнее задание записывают
	1 м.








